

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Se aprueba la Constitución de Eritrea como Estado independiente

Sede de las Naciones Unidas.—El emperador de Etiopía, Haile Selassie, ha ratificado la nueva Constitución de Eritrea, dando así estado oficial a la separación de los dos países, en consonancia con lo decidido por las Naciones Unidas hace dos años, según informan hoy en la sede de la organización internacional. (Efe.)

EL PRESIDENTE DE LIBERIA LLEGA HOY A ESPAÑA

EN 1815, EL ESPAÑOL PEDRO BLANCO SE ASENTÓ EN LAS COSTAS LIBERIANAS

Hoy, jueves, llegará a España el presidente de Liberia, Mr. William S. Tubman, jefe de una nación amiga que en todo momento ha mostrado una amistad de corazón para con España, tanto en momentos difíciles como en otros en que las vicisitudes de la existencia van experimentando cambios substanciales. Con la llegada de Mr. Tubman a España, tendremos ocasión los españoles de mostrar nuestro agradecimiento a esa nación de amigos, que, situada en la costa occidental de África, ocupa un señalado puesto estratégico altamente importante.

En realidad, los españoles tenemos una idea un tanto desahogada de la que es Liberia, no obstante estar a mitad del camino entre las Islas Canarias y nuestras posesiones del Golfo de Guinea. Pero si sabemos que es una nación de gran porvenir, poseedora de riquezas naturales trascendentes, de las cuales los europeos dis-



Mr. Deshield, ministro de Negocios de Liberia, que se encuentra en Madrid. (Foto Vidal)

mando la nación tal como es en la actualidad. Bello estado de hombres pacíficos, Liberia se dedica a trabajar duramente para poner en explotación todas sus riquezas. En el interior del país se hallan extensísimas plantaciones de "hevea" caucheros que pertenecen a la Compañía norteamericana Firestone. Estas plantaciones se hallan comunicadas con el exterior por la magnífica carretera que las une a Monrovia, de cien kilómetros de longitud, y el campo de aviación de "Robert Field's". Ete aeródromo fue construido por los norteamericanos durante la pasada guerra y actualmente es el aeródromo internacional liberiano.

En medio de un clima muy cálido y pesado, viven negros de distintas procedencias, aunque muy trabajadores. Liberia es uno de los mayores exportadores de caucho del mundo, así como de aceite de palma, frutas, piassava, café, cacao y maderas.

No tiene grandes ciudades el país. Monrovia, capital del país, bautizada así en honor del presidente norteamericano Monroe, es una bella ciudad de 30.000 habitantes. Tiene edificios muy importantes y calles muy bien regidas por una Policía de maneras decididas. A lo lejos, junto a las montañas, hay barrios residenciales con villas parecidas a las del Sur de los Estados Unidos. Los suburbios están formados por casas bajas donde habita una población muy ajetada y alegre, que habla un inglés americano un tanto diabólico. Muchos de estos negros conservan la nacionalidad norteamericana y han servido bien en el ejército yanqui, bien en el liberiano.

El ejército de Liberia tiene unos 4.000 hombres en tiempos de paz y está dotado de armas modernas americanas,



Mr. José Dunley Laurence, ministro plenipotenciario de Liberia en España. (Foto Vidal)

lo cual hace que sea un importante instrumento armado en la zona occidental africana. Marshall es el principal puerto exportador y Harper es una ciudad de gran actividad y colorido. Liberia es una nación democrática en cuyas armas se encuentra una bella leyenda: "El amor a la Libertad nos trajo aquí." El Poder legislativo está en manos de dos Cámaras, y el ejército en las del presidente, elegido siempre entre súbditos liberianos mayores de treinta y cinco años, y por un período de ocho.

El presidente actual es mister William S. Tubman, el hombre que ha dado un decisivo impulso a su país en los últimos tiempos. Nacido en Harper, cerca del Cabo de las Palmas, tiene cincuenta y siete años de edad. Es un distinguido. (Continúa en 4.ª plana)

Sangrientos disturbios en el barrio industrial de Alejandría de Kafr-el-Dawar

Diez mil obreros se manifestaron violentamente en petición de mayores salarios

Han resultado muertos diez obreros y dos policías

Alejandría.—Unos diez mil obreros se han declarado en huelga en el barrio industrial de Alejandría por causas hasta ahora no reveladas. Las tropas están dispuestas para evitar de órdenes.

Se asegura que ha sido dominada la situación. El general Naguib ha advertido que los disturbios de orden público se considerarían como acto de traición. "Todo el mundo sabe cómo se castiga la traición", dice en un comunicado. (Efe.)

PEDIAN AUMENTO DE SALARIOS

El Cairo.—Un testigo que presenció los disturbios en las fábricas próximas a Alejandría ha manifestado que los obreros comenzaron a pedir ayer por la noche mayores salarios. Los obreros del turno saliente habían estado en huelga durante varias horas y los enfrentamientos se sumaron a estas manifestaciones. Después, la masa de obreros asaltó la fábrica. (Efe.)

DIEZ OBREROS Y DOS POLICIAS MUERTOS

El Cairo.—Informes no oficiales dicen que diez obreros y dos policías resultaron muertos en los disturbios de hoy en la zona de Alejandría. Los obreros incendiaron las estaciones de gasolina y los almacenes de algodón y destruyeron la mayor parte de las máquinas de tejidos e hilados. Además, bloquearon la carretera de Alejandría para impedir que los bomberos llegaran a Kafr-el-Dawar, donde están emplazadas las grandes factorías.

Al parecer, los amotinados dispararon contra las unidades del ejército que fueron enviadas con toda rapidez al lugar de los sucesos. Los obreros de Kafr-el-Dawar están considerados como los mejor pagados de Egipto, con hogares modernos y centros de recreo. (Efe.)

SE PIDE LA REBAJA DE ALQUILERES

El Cairo.—El ejército ha presentado al Gobierno la petición de que sea rebajado el precio de los alquileres, con el fin de reducir el coste de la vida. Por otra parte, pide la destitución y expulsión de waíd del secretario general de dicho partido, Fuad Serag Edin. (Efe.)

SIETE COMISIONES DE PURADORAS

El Cairo.—El primer ministro, Ali Maher, ha anunciado la constitución de siete Comisiones depuradoras, destinadas a limpiar de elementos indeseables la administración pública.

Una de ellas está encargada de investigar sobre la actuación del departamento de Guerra y Marina durante la guerra de Palestina.

SE REBAJAN LOS GASTOS DEL GABINETE REAL

El Cairo.—El Gobierno ha rebajado los gastos del Gabinete real en un sesenta por ciento, en el nuevo presupuesto, es decir, de 1.300.000 libras egipcias, a 500.000.

Anuncia también el Gobierno un aumento en el impuesto sobre la renta con el fin de establecer una nivelación entre las distintas clases de la población. Se acordará asimismo un nuevo impuesto del 10 por 100 sobre el dinero que saquen del país los viajeros. (Efe.)

SE AUMENTA EL SUELDO A SOLDADOS Y SUBOFICIALES

El Cairo.—Ali Maher y el general Naguib han accedido a subir los estipendios a soldados y suboficiales del ejército

Sigue la baja del franco francés en el mercado negro

París.—El franco francés se ha debilitado repentinamente en el mercado negro de divisas, saltando de ayer a hoy de 409 a 420 francos por dólar. El tipo oficial de cambio es de 350. (Efe.)

EL "NEW YORK TIMES" dice que las negociaciones con España tropiezan con dificultades

Y ACUSA A NUESTRO PAIS DE HACER PETICIONES IMPOSIBLES

Nueva York.—El "New York Times" dice en su editorial que las negociaciones para un acuerdo militar y económico con España tropiezan con dificultades. Hace pocas semanas afirmó que la negativa de Washington a tratar con España en igualdad con otras naciones europeas occidentales era el motivo de que no se hubiera llegado a una Intelligencia pero la explicación es sencillamente, según

el periódico, que España hace peticiones imposibles. La Administración Truman se comprometió a cierto grado de colaboración. No ha eludido tal objetivo ni se ha desviado de él. Fueron enviados a España grupos militares y económicos para investigar y celebrar consultas y una nueva Delegación fué enviada a negociar.

Entretanto vinieron las lluvias y España se vió aliviada de su inmediata ansiedad. Luego, las negociaciones se enfrentaron con lo que deben ser duras realidades. La necesidad de Occidente de bases aéreas y navales en España y un más fuerte Ejército español, ha sido siempre grandemente exagerada.

Los españoles—añade el periódico—han estado negociando como si tuvieran el látigo en la mano, como si los Estados Unidos tuvieran que avenirse a condiciones y debieran algo a España.

Concluye el artículo diciendo que las demandas españolas son un punto extremo de rogado, pero que si España desea un acuerdo justo, y aun general, aun puede tenerlo. (Efe.)

El Sha firma la ley de plenos poderes a MUSSADEQ

En Washington niegan que Persia haya pedido un empréstito de veinte millones de dólares

Teherán.—El Sha ha firmado la promulgación de la Ley de plenos poderes por seis meses al jefe del Gobierno, doctor Mussadeq.

También ha firmado dos proyectos de ley, uno, que establece el pago de jornales atrasados a los campesinos, y el otro, rebajando en un 20 por 100 la parte de cosecha que los colonos han de entregar a los dueños de la tierra, estableciendo, además, la obligatoriedad de dar jornal a los colonos. (Efe.)

Asalto y destrucción a las salas de lectura de las representaciones de Rusia y Hungría en Teherán

Teherán.—El Sha ha firmado la promulgación de la Ley de plenos poderes por seis meses al jefe del Gobierno, doctor Mussadeq.

También ha firmado dos proyectos de ley, uno, que establece el pago de jornales atrasados a los campesinos, y el otro, rebajando en un 20 por 100 la parte de cosecha que los colonos han de entregar a los dueños de la tierra, estableciendo, además, la obligatoriedad de dar jornal a los colonos. (Efe.)

Washington.—El portavoz del Departamento de Estado ha negado que el primer ministro del Irán, Mussadeq, haya pedido un empréstito de cincuenta millones de dólares a Estados Unidos.

La noticia fué publicada en un periódico de Teherán. (Efe.)

Teherán.—Un grupo de 21 personas, con uniformes iguales a los usados por los nacionalistas alemanes, con distintivos idénticos, han irrumpido esta noche en las salas de lectura de las representaciones de Rusia y Hungría, causando destrozos.

En una sala de lectura de la Embajada soviética los asaltantes rompieron puertas y ventanas, desgarrando banderas rojas y destruyendo estatuas de Stalin, Lenin y otros dirigentes rojos, así como utilizando gran cantidad de literatura comunista.

Después, el grupo en cuestión se trasladó a la Legación húngara, donde repitió su acción anterior.

Los elementos del partido Tudeh prosoviético, enterados de lo sucedido, han colocado una guardia para proteger, en lo sucesivo, las citadas salas de lectura.

Se espera que Rusia y Hungría formulen las oportunas protestas ante el Gobierno persa. (Efe.)

Augsburgo.—El secretario del Frente Nacional Persa y encargado de nacionalizar la industria iraníana del petróleo, Hussein Makki, ha dicho ayer a los periodistas que pronto serán contratados técnicos en petróleo, alemanes, suizos, holandeses y daneses.

PARECE QUE EL BEY rechazará el programa francés de reformas

Túnez.—De fuentes fidedignas se dice que el bey rechazará el programa francés de reforma. Al parecer el bey ha decidido acatar la voluntad de los nacionalistas y de los países árabes, y alegará que tales reformas son insignificantes y tardías, que bien podría ser la de iniciar el plan de reforma sin previa aprobación del bey.

Otros rumores dicen que, acaso, no se oponga Francia a que se lleve el asunto a la Asamblea general de las Naciones Unidas. (Efe.)

El Gobierno belga reduce a veintidós meses el servicio militar obligatorio

La decisión fué tomada después de una reunión de cinco horas

Bruselas.—El Gobierno belga ha acordado reducir a veintidós meses la duración del servicio militar obligatorio, que era de dos años.

DETALLES DE LA DECISION

Bruselas.—La decisión de reducir en tres meses el período de servicio militar obligatorio, fué adoptada después de la conferencia celebrada ayer por los jefes del Ejército europeo, en la que no se consiguió llegar a un acuerdo sobre un período uniforme de reclutamiento.

La reducción acordada coloca a los reclutas belgas en las mismas condiciones que a los holandeses, pero servirá tres meses más que Italianos y franceses.

La reducción fué adoptada después de una reunión de cinco horas celebrada por el Gobierno.

El comunicado hecho público al terminar la sesión dice:

CRONICA DE LONDRES

Un minero inglés, el hombre de más suerte del mundo

Servicio especial para EL ADELANTO

Puede decirse que en Inglaterra vive el hombre de más suerte del mundo. Desde luego, una suerte como la que ha demostrado William Spent no la tiene nadie en el mundo, ni la tendrá. Otros quizás, con suerte hayan hecho más dinero del que Spent ha logrado en esta exhibición brillante, pero no podrán mostrar una hoja de servicios tan favorable como que pasara a la historia de la suerte inglesa a poco que él se empeñe.

William Spent es un minero muy aficionado a la carrera de caballos. En Inglaterra el deporte típico está al alcance de todo el mundo, por lo cual, no sólo van a los hipódromos los ricos sino también los pobres y aquellos que tienen medios escasos. Spent fué uno de ellos. No sólo sigue las carreras con afición sino que también se gasta los escasos chelines que lleva, jugándose los con soltura.

Hace quince días Spent fué al hipódromo y se jugó justamente una libra que podía, ganando y obteniendo 18 libras a cambio de su buena suerte. Con estas 18 libras se metió de nuevo la suerte en el bolsillo, pues ganó nada menos que 96, por lo cual se consideraba ya un verdadero plutócrata.

Fué del campo de carreras, Spent siguió jugando, haciéndolo en dos loterías del barrio donde vive y en un sorteo que todos los años se verifica en la sede del equipo de fútbol donde trabaja. En estos tres sorteos ganó también, de manera que había logrado ya unas 600 libras. Ya con este dinero en el bolsillo persiguió a la suerte, ganando en una lotería de Escocia una casita junto al mar, que ha vendido porque él posee un domicilio espéndido, en

500 libras, lo cual le daba la posesión de 1.100 libras esterlinas altamente golosas.

Su faena final fué el séptimo y último sorteo en que ha intervenido. Con 150 libras jugadas en una lotería canadiense, Spent ha ganado el primer premio con 15.000 libras, lo cual le hace ya rico de verdad, pues con este dinero, puesto en empresas industriales obtendrá unas rentas muy saneadas habida cuenta de sus escasas necesidades y de la manera realmente notable como las ha obtenido. O sea, que con una libra esterlina jugada en unas carreras de caballos Spent ha ganado seis sorteos más y ha obtenido aproximadamente unas 16.000 libras, que para un hombre modesto como él representan, sencillamente, una nueva vida. Hazá de suerte como ésta serán muy escasos los que pueden presentar.

Todo esto nos trae de cabeza a esa leyenda que corre de que los ingleses son hombres de suerte, tanto individualmente como en nación. Si se atiende al ejemplo de Spent, no cabe duda de que así es. Como nación, no digamos nada. Los ingleses siempre hallan ayudas, quien les acompaña en las guerras y quienes les surta en los malos momentos. Tienen siempre el hombre que los saca de los atolladeros, sea del partido que sea. En resumen, creemos que Spent debía ser el símbolo de la suerte inglesa, esa suerte que puede hacer de cada británico un hombre, si no rico, sí "bien mirado", como se dice en el Reino Unido. Porque en esta nación se mira mejor al que tiene que al que no tiene. Por lo visto, la suerte siempre se inclina más por los pueblos materialistas. Que se le va a hacer...

MAX AGUIRRE

frutamos gracias a un intercambio comercial muy intenso. Liberia tiene 95.400 kilómetros cuadrados y está poblada por algo más de dos millones y medio de habitantes. Entre estos negros se halla un número de blanco que nunca pasa de seis mil, dedicados a tareas industriales. En contra de lo que muchos creen, el blanco no sólo es muy querido en Liberia, sino francamente admirado, pues el liberiano sabe que con el impulso de los blancos su nación puede llegar muy lejos. Esta nación tiene una historia muy interesante, y su fundación tiene un gran parecido con los Estados Unidos de América. El 7 de enero de 1821, 21 negros americanos decidieron volver a África para librarse de las exacciones de los blancos. Llegaron a la costa a bordo del buque "Elisabeth", teniendo que luchar contra los naturales en la isla Providencia. Su lucha fué dura hasta que una mujer, Mátilde Newport, la solución disparando con su cañón en la batalla del 1 de diciembre de 1822, contra los indígenas. Mátilde Newport, heroína nacional liberiana, tiene hoy una bella estatua en una de las principales arterias de Monrovia. A partir de entonces, los liberianos fueron no trando que su nivel era muy superior al de las tribus circundantes, por lo cual fueron imponiéndose, hasta lograr su absoluta independencia el 26 de julio de 1847, en que el país se organizó como Estado libre. En 1857, la república de negros Maryland, situada en el oriente del país cerca de Cabo Palmas, se unió a Liberia, for-

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Herido grave en accidente de trabajo

SE CAYO DE UN QUINTO PISO

Ayer tarde, sobre las siete cuando se hallaba trabajando en el quinto piso de las obras que se realizan en la Avenida del General Mola, frente a la Estación de las que es constructor don Juan José Sánchez Redondo, uno de los obreros, debido quizá a alguna falsa maniobra, se cayó desde el andamio a la calle, resultando herido de gravedad y temiéndose en un principio un fatal desenlace.

Fue recogido rápidamente del lugar del suceso y trasladado a la Clínica Quirúrgica

de la calle de Vázquez Coronado, donde fue intervenido por el doctor don Dámaso de Vega, quedando hospitalizado en dicho centro.

El infortunado obrero se llama Rafael Zorita Matias, tiene veintidós años de edad y vive en la calle Fontana, número 5.

Anoche, a última hora, el herido continuaba comoclo-nado y parece ser —aunque no se nos ha dado a conocer el parte facultativo— que sufre graves heridas y lesiones, entre las que se supone la fractura de la base del cráneo.

Mordido por un perro

Por el doctor Estévez y practicante señor Bellido fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las cinco de la tarde, Enrique Iglesias Iglesias, de cuarenta y nueve años de edad, que vive en Alarcón número 7, el cual presentaba erusiones en antebrazo derecho, que le habían sido producidas por mordedura de perro.

Otro accidente de trabajo

También fue ayer asistido, en la Casa de Socorro, a las cinco y cuarto de la tarde, el herido en accidente de trabajo, Domingo Diego Martín, de veintiocho años de edad, obrero del excelentísimo Ayuntamiento, y con domicilio en Rector Esperabé, número 9.

Le fue apreciada una herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Fue curado por el doctor Estévez y practicante señor Bellido.

Una denuncia

Serafin Rodríguez Muñoz formuló una denuncia contra Ismael Alvarez, dueño de la casa que habita el primero en el barrio de los Pizarrales, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra en una discusión mantenida con él y con otro llamado Amador Sánchez, habiendo notado también la desaparición de dos gallinas como consecuencia de haberle roto la puerta que tiene el corral de su domicilio.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

Primera misa del reverendo Padre Salesiano don Ricardo Riesco Pedraz

Mañana, día de la Asunción, en la iglesia de María Auxiliadora, a las once de la mañana, celebrará su primera misa cantada el sacerdote salesiano R. P. Ricardo Riesco Pedraz. Predicará su hermano el reverendo P. José Riesco. Actuarán como padrinos seglares sus hermanos don José María Gómez, director del Instituto de Segunda Enseñanza de Zamora, y doña Juanita Riesco de Gómez. Padrino de honor el reverendo señor director del Colegio Salesiano de María Auxiliadora P. Julián Ocaña. Padrino eclesiástico, reverendo don Emilio Muriel, párroco de Calzada de Valdunciel.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Excelentísimo señor Gobernador civil, Ildefonso Rivera, José Pérez, Delino Boyero, Juan Simón, Mariano Martínez, José Moreno, Domingo Honorato, Onofre Hernández, Felicitísimo Manzano, Segismundo Rodríguez, Abdón Alonso, Habilitado Delegación Industria, José Sánchez, Rafael Blázquez, Felipe Vicente, Constantino y Florencio Vaquero, Francisco Sevilla Eloy Calvo y Andrés Fraile.

DR. CANDIDO ASENSIO

Titulado del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heldberg y «Fortanni»-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arceles (Canarias) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Pleuro-pulmonar
Dr. Piñuela, 2 bajo Izq.-Tel. 3563 C. S. n.º 47

Doctor URBINA

UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta de 12 a 2
Teléfono 1042
C. S. n.º 185

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

CASA CENTRAL:
Avenida General Franco, 17 - Teléfono 4515 - Apartado 90 - VALLADOLID
Sucursal: Avenida José Antonio, núm. 9. LEON

Maquinaria: Tornos - Fresadoras - Taladros - Sierras de cinta - Planeadoras - Escopleadoras - Motores, etc. Suministros industriales: Correas - Amiantos - Ayoñados - Metales antifricción - Cofinetes a bolas - Compresores - Bombas, etc. Herramienta: Terrajas - Escariadores - Limas - Ventiladores - Fraguas - Brocas - Barrenas - Formones, etcétera

SUCURSAL: PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 10. SALAMANCA

Cupón pro ciegos

Número premlado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de agosto.

167
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 67.

Sindicato Provincial Textil

SECTOR COMERCIO
Se ruega a todos los productores encuadrados en este Sindicato y pertenecientes al Sector Comercio en general, asistir a una reunión que tendrá lugar el día 16 del corriente mes, a las ocho y media de la noche, en esta Delegación Provincial de Sindicatos, Gran Vía, número 11, segundo, para tratar de un asunto de gran interés para la clase mercantil, relacionado con las próximas ferias. — El jefe de la Sección Social, Leonardo García Rodríguez.

Juventud Femenina de Acción Católica

VIGILIA DE LA ASUNCION
Hoy, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en la Casa Diocesana de Ejercicios, la Vigilia de la Asunción, anunciada en el plan de verano.

Será dirigida por don Antonio Navarro, director espiritual del Aspirante Maestro Avila.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4
(C. S. n.º 196)

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Fray Luis de León» SALAMANCA

MATRICULAS PARA INGRESO EN EL BACHILLERATO

En la segunda quincena (del 16 al 31, ambos inclusive) de actual mes de agosto, y de once a una y media de la tarde, todos los alumnos que aspiren a ingresar en el Bachillerato deberán formalizar sus inscripciones en la Secretaría de este Instituto, cualquiera que sea el Centro o forma en que hayan después de continuar sus estudios.

Para poder ingresar es indispensable que el alumno cumpla los diez años dentro del actual año de 1952.

Los alumnos que soliciten por primera vez, presentarán:

a) Solicitud dirigida al señor director del Instituto, debidamente reintegrada y escrita de puño y letra del solicitante, haciendo constar en ella el Centro oficial o Colegio legalmente reconocido donde el alumno piensa seguir sus estudios y donde, por consiguiente, ha de sufrir el examen de ingreso y cursar el primer año de Bachillerato obligatoriamente en el citado Colegio. Los que lo piensan seguir el primer año en los Colegios, verificarán el ingreso en el Instituto.

b) Acompañarán a la solicitud la certificación de nacimiento del Registro Civil, que será legalizada cuando el alumno haya nacido fuera de la provincia de Salamanca, y certificación médica haciendo constar que el alumno no padece enfermedad contagiosa y que se halla vacunado contra la difteria, tífus y revacunado contra la viruela.

c) Abonarán por la inscripción, CINCO pesetas VEINTICINCO céntimos en papel de pagos al Estado y DOS timbres móviles de 0,25 pesetas.

Aquellos alumnos que habiendo solicitado en el mes de mayo fueron declarados no aptos, si desean inscribirse de nuevo, presentarán solamente la solicitud y realizarán nuevamente los pagos correspondientes.

ENSEÑANZA NO OFICIAL, NO COLEGIADA

Durante el mismo período que para el ingreso se admitirá matrícula de curso para aquellos alumnos que haciendo

sus estudios particularmente, quieran darles validez mediante el correspondiente examen realizado en el Instituto. La inscripción se hará por curso completo, abonándose los derechos en un solo plazo y teniendo en cuenta la edad de los alumnos. Si alguno de éstos, por razones de edad, deseara sufrir examen de dos o más cursos, deberá obtener previamente la correspondiente autorización, solicitándola del señor director del Instituto.

Este régimen de examen no podrá simultanearse con la Enseñanza Oficial, colegiada, privada o de dispensa de escolaridad.

DISPENSA DE ESCOLARIDAD

Los alumnos a quienes el Ministerio concedió dispensa de escolaridad en uno o en varios cursos del Bachillerato, harán sus inscripciones de matrícula durante la primera decena de septiembre hasta el día 10, a una y media de la tarde.

IMPORTE DE LA MATRICULA

LA. Por cada inscripción de curso completo abonarán SESENTA Y TRES pesetas en papel de pagos al Estado y CINCUENTA Y CINCO pesetas en metálico. Dos timbres móviles de 0,25 pesetas y Diligencia Final por cada curso, cuyo importe es de cinco pesetas, más una póliza de 3,15 pesetas. Los alumnos que acrediten su condición de beneficiario de Familias Numerosas de segunda categoría están exentos de todo pago y los de primera categoría abonarán la mitad del importe de los citados derechos, a cuyo efecto presentarán copia certificada del correspondiente título para el actual año, expedida por el Ayuntamiento respectivo.

LIBRO DE CALIFICACION ESCOLAR

—Todos los alumnos presentarán el Libro de Calificación Escolar al solicitar la matrícula. Los que hayan de verificar matrícula de ingreso acompañarán para adquirir el Libro Escolar, dos fotografías (tamaño carnet) y abonarán quince pesetas, importe del Libro y derechos de expedición, así como cinco pesetas, Diligencia final, póliza de 3,15 pesetas y timbre de 0,25 pesetas. Todos los alumnos se proveerán de los impresos del Colegio de Doctores y Licenciados para sus instancias, según lo establecido por las leyes vigentes, los cuales estarán a disposición de los mismos en la portería de este Centro.

Salamanca, 10 de agosto de 1952.—El director accidental, Gabriel Espiño.

José Angel SERVIA

Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a una Prado, 4. C. S. núm. 84

Ventas

OKOUME paneles dos por uno tres, cuatro, cinco milímetros, recientemente llegados, precio rebajado. Existencias de nogal, castaño. Casa "TACHADEMA", Serranos, 41. Salamanca. 32

MOTORES gasolina y gasolina

todas las potencias para riego y usos industriales, accesorios, suministros y maquinaria. Piñero y Morros, Avenida Mirat, 61.

Varios

COMA BIEN por poco dinero. Tres platos, postre y vino, 15 pesetas. Servimos bodas. "Ensigna La Esperanza. Concejo, 4, 3.º, junto Plaza Mayor.

EXCURSION al lago de Sababria. Plazas Limitadas. Salida el día 15. Informes y reservas de plazas, Estación de Servicio Nuño. Teléfono 1416. 1-1

DR. CREGO. Cirugía general. Transfusiones de sangre. Centro autorizado por la Dirección General de Sanidad. Tls. 2267 y 2640. C. S. n.º 168

AUTO-OMNIBUS pequeño, familiar, viajes, excursiones. Señor Portal, teléfono 3640. 2-1

JOSE RODRIGUEZ

MEDICO-ODONTOLOGO
Plaza José Antonio, 5, principal (Gran Vía), Tel. 4156 C. S. 173

La PROVINCIA

De Serradilla del Llano

SALUDO

Al escribir mi primer artículo como corresponsal de EL ADELANTO en este pueblo, scan mis primeras palabras de saludo para todos los que unen sus esfuerzos para la confección del periódico, desde su director, que ha tenido la atención de nombrarme para este cargo, hasta el corresponsal que vive en el más apartado rincón de la provincia y que envía sus crónicas al mismo.

Y vaya mi saludo especial al amigo Vailló Rollán, compañero de viaje y de estancia en Barcelona durante el inolvidable Congreso Eucarístico, con quien pasé en amigable camaradería tan buenos ratos, con quien hice el viaje de ida y vuelta en el mismo departamento del tren, y cuyas crónicas leo con sumo placer todos los días. ¿No es verdad esto, amigo Vailló?

Y vaya también mi saludo para este pueblo, autoridades y vecindario, cuyas inquietudes traeré de cuando en cuando, y cuyos asuntos saldrán en las columnas de este periódico con el mejor afán, conste así, no de crítica maliciosa, sino de elevar el nivel moral y espiritual del mismo, que tanta falta hace. Mi pluma estará dispuesta a tratar asuntos que puedan beneficiarlo en cualquier sentido, y censurar también todo lo que constituya inmoralidad ciudadana, y todo aquello que sea causa de que cualquier persona extraña lleve formado de nosotros un mal concepto. Hemos de tratar todos de mejorarnos y superarnos más cada día, y llevar el nivel moral y espiritual y también el material de nuestro pueblo, y a ello han de tender los esfuerzos de todos, no sólo autoridades y funcionarios, que ya trabajan bastante en este sentido, sino también todos los demás vecinos; hasta conseguir que nuestro pueblo salga del marasmo y atraso en que tantos años ha estado sumido y se convierta en un pueblo adelantado y culto. El crecimiento del mismo y el puesto que

ya ocupa hoy en la vida social de la provincia nos obliga a todos a esforzarnos por llevarlo más y hacer que no siga en el puesto tan atrasado en que ha vivido siempre (se me mo tal completamente inculto), sino que pueda ponerse al lado de los más adelantados, cosa que, aunque hoy no, llegará sin tardar mucho tiempo. Eso espera del esfuerzo de todos,

El Corresponsal,
LISARDO EGIDO

Vida RELIGIOSA

CONGREGACION DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO

Hoy, día 14, a las ocho de la noche, tendrá esta Congregación el ejercicio del santo rosario, y mañana, a las nueve, la misa de comunión general.

Fiestas en el barrio de la Estación

Los días 15, 16 y 17 del actual, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Asunción, celebrará este barrio grandes fiestas. Después de la santa misa, verbenas y partidos de calva, bailes típicos donde no faltará el buen humor.

Dámaso S. de Vega

Cirujía General. Aparato Digestivo. José Jauregui, 12. Teléfono 4051 (P. Zamora)

Juan García Vaquero

MEDICO PUERICULTOR de la "Casa de Salud Valdelella" y "Jardín de la Infancia", de Santander. Rayos X. Enfermedades de la infancia. Mayor de Reinoso, 12, pral. BEJA?

Delegación de Industria de la provincia de Salamanca

TARIFAS DE ENERGIA REACTIVA

Las siguientes tarifas de energía reactiva, correspondientes a la Empresa "HIDROELECTRICA DEL AGUEDA, S. A.", son de aplicación en Ciudad Rodrigo, Fuenteguinaldo, Castillas de Flores, Alberguería de Argañán, Puebla de Azaba, Castillejo de Azaba, Ituro de Azaba, Campillo de Azaba, Carpio de Azaba, Gallegos de Argañán, Villar de Pucro, Barquilla, Alameda del Gardón, Aldea del Obispo, Castillejo de Dos Casas, Villar de Ciervo, Villar de la Yegua, Puerto Seguro, La Bouza, Sanfelices de los Gallegos, Lumbrales, Omedo de Camaces, Banobárez, Fuentelante, Vitigudino, Yecla de Yeltes, Bogajo, Villaveja de Yeltes y Villares de Yeltes.

La Empresa podrá exigir a sus abonados, cuando tengan un factor de potencia inferior a 0,85, la instalación de condensadores de energía reactiva, o la de dos maxímetros, uno activo y otro reactivo, para determinar, por las fórmulas

$$W = \sqrt{W_a^2 + W_r^2}$$

la energía aparente consumida que se facturará al precio de la energía activa contratada, o

$$\cos \varphi = \frac{W_a}{\sqrt{W_a^2 + W_r^2}}$$

el valor del factor de potencia medio correspondiente al período de cada facturación, siendo

W_a = lectura del contador de energía activa o del maxímetro activo.

W_r = lectura del contador de energía reactiva o del maxímetro reactivo.

De acuerdo con los valores obtenidos para el mencionado factor de potencia el importe de la facturación normal (energía activa) irá afectado por un coeficiente de corrección a la siguiente escala:

Cos φ	Coefficiente
0,85	1
0,80	1,06
0,75	1,13
0,70	1,21
0,65	1,30
0,60	1,40
0,55	1,52
0,50	1,66
0,45	1,82
0,40	2,00

Para los valores del coseno φ intermedios se podrán utilizar las interpolaciones correspondientes.

En todo caso, los aparatos de medida serán suministrados por cuenta de la empresa, sin que ésta pueda exigir de sus abonados pago por alquiler alguno durante el tiempo que los tenga instalados.

Las anteriores tarifas, aprobadas por el excelentísimo señor Gobernador Civil en 21 de julio corriente, se hacen públicas en cumplimiento del artículo 83 del Reglamento de Verificaciones Eléctricas vigente.

Vitigudino, 12 de agosto de 1952.—Hidroeléctrica del Agueda, S. A., el Director gerente, VENTURA RODRIGUEZ RINCON.

Casas

JUSTO OREJA vende casa seis habitaciones, con ultramarinos, baño, terraza, bodega, más servicio, 125.000. Otra Depósito, Aguas, cuatro dormitorios, comedor, terraza, patio y servicios, 68.900. P.z.ª Hillera, 15, Teléfono 3667. 2-a-2

EL SERRANO. Vende casas libres, plantas bajas, todos los barrios. Céntricas con piso libre, otras nuevas alquiladas con buen interés. Rosa, 1. 1-1

FRAILE vende casa Juní Bretón, dos plantas, toda libre, Otra Puerta Toro, tres plantas, una libre. Muchas más todos precios. María Auxiliadora, 12. 2-1

Compras

COMPRO camioneta 2.000 kilogramos, rueda sencilla, marca corriente. Sebastián del Río. Masueco. 2-2

Demandas

SE NECESITAN oficiales ajustadores de primera y segunda. Dirigirse a Garaje ARGOS, Zamora, 36. 3-3

ADMITIMOS representantes para venta relojes a plazos, magníficas comisiones. Apartado 10.049, Madrid. 8-a-8

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

SE NECESITAN oficiales en Sastrería Paco Andrés. San Pablo, número 9. 3-2

Fincas

SERAFIN vende finca 175 hectáreas, primera calidad, casi todo labor, monte encina, pastos, edificios. 36 kilómetros Salamanca, libre, pesetas 1.775.000. Otra 200 hectáreas, primera calidad, pasto guadana, edificios, libre, 11 kilómetros Salamanca, 1.975.000. Abajo, 20. Teléfono 4020. 2-1

EL SERRANO. Vende fincas 600 hu bras 40 kilómetros Salamanca, cercada, monte encina, junto río Tormes, libre, 1.700.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

VENDO huerta bastantes árboles frutales, dos huertas, situada carretera Madrid, seis kilómetros capital. Informes, de doce a una. Teléfono 3986. 1-1

Ganadería

SE VENDEN dos verracos para sementales, muy buena clase, de veinte meses; para verlos y tratar, con Miguel Rodríguez, Aldehuela de la Boveda, en Villarejo. 2-a-2

Maquinaria

¡LABRADORES! Trillaría buena campaña al tanto por ciento con trilladora Ajuria número 2. Igual alquilaría por un tanto trilladora y motor. Informes, La Cerca, número 18, 1.º izquierda. Salamanca.

VINCEN, máquinas punto, todos tamaños, cinco golpes palanca, uno, dos guañillos. Plazos, Talleres propios. San Valeriano, 11. Madrid. 4-a-3

MAQUINAS PUNTO, máximas garantías, nuevas, contado, plazos, enseñanzas, accesorios, reparaciones. A) reglo agujas enviando estropeadas, 1,50. Tricot Fredy, Madrid, 13, Ciudad Rodrigo.

VERTEDERAS, arados giratorios (descuentos Cámara), rejas, formones, tornillos, gradas, cultivadoras, arrobaderas, carretillas, molinos a mano y motor. Miñambres, Zamora, 46.

PELUQUEROS. Máquinas especiales para cortar el pelo a lo garcón. Perfumería Emilia Antonio. Salamanca. 1-1

FAMILIAS NUMEROSAS

Títulos Renovación Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 2.—Tel. 2050.—Salamanca

TRILLADORAS, ensacadoras, aventadoras, todas seminuevas, con o sin motor. Entrega inmediata, Ferrería Julián Andrés, Peñaranda (Salamanca). Teléfono 134. 4-a-4

Ofertas

TRANSPORTES Daniel García, teléfono 4131, Salamanca.

MOSAICOS BAZAN, S. Ltda. Espronceda, 34. Salamanca. Infinidad de dibujos y medidas. Grandes existencias. 1-1

DINERO. — Ninguna inversión le producirá como colocándolo en primeras hipotecas, máxima seguridad, buenas oportunidades. Informes, Fraile, María Auxiliadora, 12. 2-1

LA ASESORA HIPOTECARIA (matriculada legalmente). Hipotecas de todas clases. Prestamos para agricultores, ganaderos y préstamos generales, inversión de capitales en hipotecas, etc. Generalísimo Franco, 57. 2.º izquierda. Salamanca. 1-1

FRAILE traspasa por ausencia dueño, bonita pensión, 12 camas. Farmacia poquisimos gastos. Gran Tahona. Hotel Viajeros. Café importantísimo. Droguería. María Auxiliadora, 12. 2-1

DEPORTES

Manorrama DEPORTIVO LOCAL

"GOYITO", NUEVO JUGADOR DE LA U. D. S.

Ayer firmó por tres temporadas Gregorio Garrido, un buen interior, patrocinado por los señores de la U. D. S. procedente del Naval de Reinosa. Y MORALES SERÁ PROBADO EN SALAMANCA

Uno de los alicientes del partido que el domingo jugará un "combate" unionista con Peñaranda será la prueba del interior del Rayo madrileño. Morales, precedido también de bonitas referencias.

LLEGO TOMAS

Entre las presentaciones realizadas ayer en el Club figura la del notable jugador Tomás. HOY, EN EL CALVARIO

La segunda convocatoria de losada es para hoy a las nueve y quince en El Calvario. Posiblemente el ejercicio a realizar será un largo paseo con todos los jugadores ya aquí residentes.

A VALLADOLID

Un miembro de la Comarcal y otro de la U. D. S., se desplazaron el día 15 a Valladolid. Objeto del viaje? Estos tres: primero, asistir a la Asamblea de Clubs de la región; segundo, recoger los trofeos ganados por nuestros Clubs en la pasada temporada; tercero, concretar unas conversaciones ya iniciadas con el Valladolid sobre la posibilidad de celebrar un par de amistosos, aquí el primero el 7 de septiembre.

LA COPA FORONDA, concedida al Sevilla

En lo sucesivo, el trofeo se adjudicará todas las temporadas

Madrid.—La Federación Española de Fútbol, en una nota facilitada a la Prensa sobre la Copa Foronda, dice que este trofeo, instituido por el marqués de Foronda para distinguir al Club de fútbol cuyos jugadores y público se comportaran con mayor corrección durante la temporada, y que detenta el R. C. Deportivo de la Coruña por haberle sido otorgado en la de 1947-48, ha sido puesta nuevamente en juego para que a partir de la última se conceda anualmente según acuerdo del Comité Directivo de la Real Federación Española, adoptado en agosto del año pasado.

De los antecedentes relativos a la temporada que finalizó en 30 de junio, ha resultado producirse una igualdad de circunstancias entre los Clubs Atlético de Madrid, Córdoba, Real Santander, Real Sociedad de San Sebastián y Sevilla, que aparecen sin sanción alguna, por lo cual se ha debido tener en cuenta los antecedentes de las cuatro temporadas transcurridas desde la ya citada de 1947-48, y que en conjunto dan el siguiente resultado: Primero, Sevilla C. R., con un total de seis u ocho puntos de penalización sumados los de las cuatro últimas temporadas y la circunstancia de ser, además, uno de los dos únicos Clubs que, con el Celta, tampoco sufrió castigo ni corrección alguna en la de 1949-50; segundo, Córdoba y Real Sociedad de San Sebastián, con 11 puntos de penalización; tercero, Santander, con 22, y cuarto, Atlético de Madrid, con 26.

La Copa Foronda ha sido, pues, adjudicada al Sevilla Club de Fútbol, que la detentará hasta que se otorgue de nuevo una vez finalizada la temporada 1952-53. (Logos.)

CALVA

El viernes, 15, y domingo, 17, a las seis y media de la tarde, en el Paseo de la Estación, junto a la vía por la que se celebrará un gran desafío de calva, entre seis jugadores del partido de Seguros contra otros seis de Salamanca, en partido de revancha.

Reanudan sus relaciones amistosas los periódicos de las coruñesas y el Deportivo

La Coruña. — Hoy pueden considerarse reanudadas las relaciones amistosas entre la Prensa y el Radio de La Coruña y el Real Club Deportivo que hace algunos meses estaban interrumpidas con motivo de unas declaraciones que en la asamblea de dicho Club hizo su presidente, atacando a la Prensa.

El gobernador civil de La Coruña, señor Perdo, reunió en su despacho a los directores de los periódicos y de la Radio, al presidente y al secretario de la Federación Gallega de Fútbol y al presidente del Deportivo de la Coruña, don Manuel Otero.

Este manifestó que no había estado nunca en su ánimo menospreciar la labor que han realizado los periodistas deportivos en general y, en particular, en sus relaciones con el Club que él preside y que estimaba precisa e indispensable la colaboración de la Prensa y la Radio para que el Real Club Deportivo de la Coruña pueda mantener su equipo en Primera División.

Hoy, los periódicos locales publican una nota, en la que el presidente de la Federación Gallega de Fútbol hace constar esta reunión y también inserta una carta del presidente del Deportivo, en la cual dice que fue injusto su trato con los periódicos, los cuales jamás le habían molestado al exigido nada y que al no ser reconocido públicamente señalaba ruptura no había recibido más que atenciones por parte de la Prensa. En otros párrafos de la carta dice que espera que los directores de los periódicos admitirán sus explicaciones y darán por terminado el incidente.

Por su parte, los diarios, en una nota, dicen que aceptan las explicaciones del presidente del Club y que colaborarán en beneficio del Deportivo, el primer equipo de La Coruña, pero sí que él quiera decir que vayan a hipotecar la libertad de crítica deportiva a que tiene derecho el lector. (Logos.)

PELOTA

Mañana volverá a abrirse el frontón

Si, señor; mañana tendremos pelota y con tres debutantes de jugadores y repetición de uno que aquí dejó buen cartel.

Los debutantes Ormazabal Goicoechea y frente a ellos otro debutante, Garitano, con nuestro conocido y elegante zaguero Huarte.

Para las cinco y media está anunciado otro partido con los de Calzada, Demetrio y García, frente a Belisario-Salvadorino. No será un poco temprano a las cinco y media con este calorito que nos suelta agosto?

Club Fluvial de Deportes

FIESTA EN EL EMBARCADERO

Hoy, jueves, a las once de la noche, en el embarcadero del Club, tendrá lugar una animada fiesta de sociedad, organizada por el Club para sus asociados, que será amenizada por una gran orquesta de esta localidad.

Aquellos asociados femeninos que deseen asistir a la misma, en compañía de sus familiares, deberán pasarse por la Secretaría de este Club al objeto de proveerse de las correspondientes invitaciones. El servicio de transportes, como de costumbre, está a cargo de los autobuses salmantinos.—La Directiva.

Lea usted EL ADELANTO

SEGUNDA FERIA NACIONAL E INTERNACIONAL DEL CAMPO

SE CELEBRARA EN MADRID DURANTE LA PROXIMA PRIMAVERA

PROCLAMA DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

El delegado nacional de Sindicatos ha hecho pública la siguiente proclama, con motivo de la II FERIA Nacional e Internacional del Campo: "La necesidad de que la agricultura española cuente con una manifestación periódica de su actividad que permita fomentar su progreso técnico y contribuya a facilitar la venta de sus productos resulta ya un hecho innegable.

La experiencia de la I FERIA Nacional del Campo ha demostrado el acierto de la Organización Sindical al establecer este Certamen en la capital de España. Al convocar nuevamente a través de sus Hermandades y Cámaras Sindicales Agrarias a todos los agricultores y ganaderos de España es de justicia destacar la voluntad y el esfuerzo que en el primer Certamen demostraron de un modo tan brillante. Siguiendo las razones que justificaron la celebración de la I FERIA, la Delegación Nacional de Sindicatos organiza el segundo Certamen, que tendrá lugar en la primavera de 1953.

La importancia económica y social que la economía agrícola y ganadera tiene en el conjunto de la vida española, exige que en esta nueva manifestación de sus productos y de su utilidad técnica participen cuantas actividades se relacionan con el campo. Invito a los agricultores y ganaderos de toda España para que, a través de sus entidades representativas —Hermandades y Cámaras—, presenten en Madrid un nuevo exponente de lo que es el campo español y consigan los resultados concretos que la actual coyuntura permite esperar fundadamente.

Las industrias que producen maquinaria y fertilizantes, evantas empresas transformadoras de los frutos del campo y los productos de nuestra ganadería, tienen en la II FERIA una magnífica oportunidad para establecer contacto con la totalidad de la población campesina, presentando los últimos adelantos de la técnica y los equipos más convenientes, según las características de la variadísima agricultura española.

En 1953 tendrá este exponente del campo español una mayor amplitud al figurar en el Certamen otros países que presentarán ejemplares de ganados, equipos mecánicos y una demostración de sus métodos de cultivo y de las variedades que pueden interesar a España.

Al aliciente comercial y económico, fundamental de todas las ferias, ha de añadirse en España el estímulo de trabajo y de superación que nuestra situación actual exige hasta lograr en las cosechas y en el ganado los índices de producción indispensables para atender las necesidades nacionales y poder ganar los mercados extranjeros mediante la exportación de nuestros excedentes. Toda la múltiple variedad cubra el riesgo de deceso en

FINISTERRE, S. A.

Compañía de Seguros MADRID VALENCIA San Bernardo, 24 Colón, 2 Agencias en las principales poblaciones de España Concederá nombramientos de agentes afectos para plazas no representadas

GRAN VIA - Empresa Bazarco

Desde las 5. Sesión continua Pasos a las 5, 6, 30, 7, 45, 9, 15 y 10, 45. Exito del gran programa C. Sevilla - A. Vilar - M. Carol en

EL VALLE DEL DESTINO

Por Greer Garson y Gregory Peck (Autorizada mayores) y LLEGADA LA NOCHE Estreno. Por Adriana Benetti y Manolo Fábregas (Tolerada)

CINEMA SALAMANCA

Pases: 5 - 6,30 - 7,45 - 9,15 y 10,45. Exito del gran programa C. Sevilla - A. Vilar - M. Carol en El deseo y el amor LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS Copia nueva. No toleradas

MODERNO

Desde las CINCO Continúa con éxito LA OTRA SOMBRA y SOLO EL VALIENTE GREGORY PECK Toleradas menores

COLISEUM

Unica a las CINCO JUEVES S. A. E. S. Rebelión de los fantasmas y El marqués de Salamanca Dos películas toleradas Mañana en LICEO PROGRAMA DOBLE

noticias de TOROS

LA FERIA DONOSTIARRA

Manolo Vázquez volvió a cortar orejas en la corrida de ayer

La lluvia interrumpió la fiesta después de banderilleado el primer toro

San Sebastián. — Poco más de media entrada. Cuarta de feria. Ganado de Felipe Bartolomé.

Momentos después de salir el primer toro comienza a llover ligeramente.

Manolo González se luce con la cava y la lluvia hace terrenal y obliga al presidente a suspender la corrida, que se reanuda después de los trabajos necesarios para el arreglo del ruedo, que ha quedado convertido en una laguna. Antes es retirado el toro, que había sido banderilleado.

En el segundo de la tarde, Aparicio hace una faena breve y lo despacha de un pinchazo, una tendida y una en teta.

En el tercero, Manolo Vázquez es ovacionado al torrear de capa. Faena valiente y torera, para una a estocada. (Aplausos).

Manolo González comenzó su faena del cuarto con tres crechazos, siendo muy aplaudido. Pases de castigo, para un pinchazo y media esto cada.

Aparicio, en el quinto, se limita a dar unos pases de castigo, para una estocada que le mata.

En el que cierra plaza, Manolo Vázquez está muy artístico con la capa. (Ovarción). Comienza la faena con pases por lazo y citando de lejos, da una serie de magníficos naturales. Vuelve a insistir y continúa otra tanda, que liga con el de pecho. (Gran ovación). Sigue valentísimo y torero en el centro de la plaza, con pases de todas las marcas, para terminar de una gran estocada, de la que queda el toro sin puntilla (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas y salida apoteósica).

Multa por el «ateitado»

Madrid. — La Dirección General de Seguridad, en una nota para la Prensa, informa que por haber comprobado que las defensas de las roses lidiadas el día 13 de julio último, en la plaza de la Línea de la Concepción, habían sido arrojadas, se ha impuesto al ganadero don Tomás Prieto de la Cal multa de 6.000 pesetas.

Notas de Sociedad

Regreso de Barcelona, don Agustín del Rey Alonso.

Para Puerto de Béjar, don Valeriano Diego Bellido y señora.

Para Macotera, don Mateo Jiménez Guerras y familia.

De La Coruña, doña Mary Miña de Albert.

Cremas, PERFUMERIAS REGIO. De Piedrahíta don José Hernández Galán y familia.

De Zamora, don Jacinto Arranz Calvo y familia.

Para Mayalde de Campos, don José María de Prada con su familia.

Ha regresado de Castelldeferró (Granada), la señorita Clarita Calvo.

Salió para Cestona y San Sebastián, don José Aguirre Leal.

Mañana, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, es el santo de las señoras de Mañosa de Pérez-Monco. Fernández de la Pelilla de Mirat, Alonso de Holgado, Gómez de Esteban, Artigas de Rodríguez

El Dr. NUÑEZ

Profesor de Cirugía de la Facultad. Reanuda su consulta el día 18

Beneditin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

PEÑA DE AJEDREZ

Se recuerda a nuestros "amiguitos" que esta tarde, de ocho a nueve, entregaremos las invitaciones para asistir el próximo domingo, a las once y media de la mañana, a la lección práctica de ajedrez que tendrá lugar en el Circulo Mercantil.

Advertimos que las invitaciones serán entregadas por riguroso orden de petición personal. Y recordamos que estas lecciones prácticas son previas para la organización de un torneo infantil de ajedrez en el que se disputarán estupendos trofeos.

Delegación Nacional de Sindicatos

BECA "CARLOS REIN"

Aprobadas por el delegado nacional de Sindicatos las bases que regulan la concesión de la beca "Carlos Rein" para cursar estudios de ingeniero agrónomo, se convoca dicha concesión, debiendo presentar cuantos les interese optar a la misma, la documentación pertinente antes del día 15 de septiembre próximo, en esta Secretaría General de la Junta Nacional de Hermandades, calle Alfonso XII, número 34, sexta planta, Madrid.

La beca "Carlos Rein" está destinada para cursar los estudios completos de la carrera especial de ingeniero agrónomo, incluido el período que se establece para el ingreso en la Escuela.

Su cuantía es de 10.000 pesetas anuales.

Las condiciones que habrán de reunir los que aspiren a disfrutar esta beca "Carlos Rein", serán las siguientes:

a) Tener nacionalidad española.

b) Poseer título de bachiller.

c) Comprometerse a cursar los estudios preparatorios para el ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, y, posteriormente, los de ingeniero agrónomo.

d) Carecer los solicitantes y sus padres de recursos económicos suficientes para realizar los estudios, a que las becas están destinadas.

e) Estar encuadrado su padre o familiar de que dependa económicamente, en la Hermandad sindical donde tenga fijado su domicilio aportando certificación de estar al corriente de las cuotas.

f) No haber cumplido veintidós años.

g) Los solicitantes de beca "Carlos Rein" presentarán necesariamente los siguientes documentos en la Cámara Oficial Sindical Agraria de su provincia.

1. Solicitud suscrita por el interesado recogiendo los extremos a que se hace referencia anteriormente.

2. Declaración jurada de ingresos—suscrita por el padre o tutor del solicitante—en la que especificará exactamente los ingresos que, por todos los conceptos, recibe la familia y el número de personas que integran ésta y dependen de aquellos, incluido el solicitante.

3. Certificación oficial de estudios, con detalle de calificación obtenida en todas y cada una de las asignaturas o cursos conjuntados.

4. Cualquier otro documento acreditativo de méritos políticos o profesionales que deseen alegar.

La documentación deberá ser entregada en las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de las provincias respectivas

NOVILLADA EN GUIJUELO ORGANIZACION LA MORAL

El día 15 de agosto, con motivo de la festividad de la Patrona de la localidad, se celebrará una gran fiesta novillada a las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

5 ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS, 5

de la famosa ganadería de DON JUSTO SANCHEZ TABERNERO, con divisa verde y oro

1 para la notable rejoneadora LUPITA BARROSO QUE CUENTA EXITO POR ACTUACION, y los 4 restantes para los famosos novilleros JOSE RODRIGUEZ "EL EXQUISITO" y PEPIN MARTIN-RAYO (RAYITO)

con sus correspondientes cuadrillas PRECIOS BARATISIMOS

Hay DOS grandes premios de MIL pesetas, que se sortarán entre el público y se entregarán en el acto a los agraciados.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26

cine GRAN VIA «LLEGADA LA NOCHE»

MARIANO ROMERO DENTISTA Valencia, 1 - Teléfono 3956

M. MARTINEZ FISIOLÓGICO-RADIOLÓGICO Reanuda su consulta a partir del día 18.

RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia, Rayos X, Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1694 C. S. n.º 42.

Doctor FERREIRA Director de la Casa de la Madre, MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 24, Pozo Amarillo, 13 dpdo, Tel. 2234 C. S. n.º 49

TINTE KOMOL SUPRIME LAS CANAS

NOVILLADA EN GUIJUELO ORGANIZACION LA MORAL

5 ESCOGIDOS NOVILLOS-TOROS, 5 de la famosa ganadería de DON JUSTO SANCHEZ TABERNERO, con divisa verde y oro

1 para la notable rejoneadora LUPITA BARROSO QUE CUENTA EXITO POR ACTUACION, y los 4 restantes para los famosos novilleros JOSE RODRIGUEZ "EL EXQUISITO" y PEPIN MARTIN-RAYO (RAYITO) con sus correspondientes cuadrillas PRECIOS BARATISIMOS

LA UNIDAD ALEMANA Y EUROPA

No cabe duda que en la pretendida unificación europea tiene un papel fundamental la unidad de Alemania...

Esta teoría de europeización o Federación de pueblos europeos tiene, por demás, un curioso principio; no son los propios europeos los que han inventado esta teoría...

De hecho, han sido los dólares americanos los que han "convencido" a los países europeos de la necesidad de agrupar sus esfuerzos...

Es, por tanto, la tesis de la comunidad europea creación muy reciente, salida de las mentes políticas anglosajonas...

También podría suceder que esta separación de Alemania trajese como consecuencia la creación de otra nacionalidad, de origen ario...

rra, y el fuego y la sangre purificaron un poco el ambiente y los ánimos. Vino la paz, con la total destrucción y desmembración de Alemania...

Alemania estaba ocupada por cuatro potencias: tres pertenecen al bloque occidental, la otra al oriental. Con ello se inició la lucha de ambos bloques por la posesión de Alemania...

También podría suceder que esta separación de Alemania trajese como consecuencia la creación de otra nacionalidad, de origen ario...

Sea uno u otro el futuro de la unidad europea, estamos seguros que éste dependerá de lo que ocurra en Alemania...

Lourdes se ve repleta de franceses de todas las regiones

Francia está recuperando su sentimiento religioso

(Servicio especial para EL ADELANTO)

Las actuales peregrinaciones a Lourdes están sirviendo para mostrar en Francia e ascenso a la Fe que los franceses habían si no perdido, si enfría-

Bien es sabido por todos que no hay como una guerra y unas grandes vicisitudes para volver los ojos hacia Dios. El francés es buen cristiano y en sus momentos de guerra...

Pero a todo el mundo le gusta conocer los hechos por datos concretos. Pues bien, desde 1945 hasta la actualidad, o sea, en un plazo de siete años...

son durísimos los días para los franceses, pero más tranquilos. Por ello, Lourdes se ve repleta de franceses de todas las regiones...

MARCEL PRENDAST

Obligación de las empresas de seguros de publicar anualmente su balance

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA. — Orden por la que se dispone que todas las empresas de seguros nacionales y extranjeras tienen la obligación de publicar en el "Boletín Oficial del Estado" el balance y cuenta de pérdidas y ganancias en cada ejercicio.

TRABAJO. — Orden por la que se modifican determinados preceptos de la Reglamentación Nacional del Trabajo en la RENFE y se regula la permanencia de los agentes en la categoría de auxiliar de oficina y su ascenso a la de oficial. (Logos.)

EL MILAGRO DE SAN JOSE

Ladrillo a ladrillo

LA REDENCION DE LA SOCIEDAD POR LA SCELIEDAD

Un Papa, reciente, formuló esta consigna: "El apostolado del obrero por el obrero". Así se pudiera formular también: La redención de la sociedad por la sociedad. Ninguno más interesado que la misma sociedad en redimirse a sí misma.

Esta ha sido la práctica y la tradición de todos los tiempos. Y empezando por Salamanca. Leía ayer precisamente, la monografía de Salamanca de don José María Cuadrado. Era el año 1102 cuando nuestra ciudad —reconquistada de la morisma— se repobló. Siete colonias se asentaron en ella: La de los Castellanos, la del país de Toro, la de los Serranos, la de los Gallegos, la de los Portugaleses, la de los Bragancianos, la de los Franceses, la de los Mozárabes.

El autor de "La del manojito de rosas" dice que él no es enemigo de la revista, pues considera que es un género que también se presta al arte.

Ridgway inspecciona las fuerzas estadounidenses en Alemania

Francfort. — El general Ridgway ha llegado esta mañana aquí para una breve visita en el curso de la cual se entrevistará con el general Handy, nuevo comandante en jefe de las fuerzas estadounidenses en Europa y África. (Efe.)

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

La araña y el murciélago

Huía la tarde. Caían las sombras. Y en el cielo brotaban jazmines de plata. Una araña, una araña minúscula, una humilde araña, tejedora de frágiles telas, veía, desde el fondo de su agujero, volar a un murciélago de aquí para allá. Y le decía: —¡Qué feo el vuelo tuvo! ¡Qué feas alas tienes! Da gracias a la noche, que, envolviéndote en su oscuridad, impide que te vean los amantes de lo bello.

El encanto de las fábulas

YO.—Conversemos, querido Lafontaine. LAFONTAINE.—Conversemos. Se que escribes fábulas. Las fábulas son un encanto. Si l'apologue es un present des hommes celui qui nous l'a fait mériter des autels. Yo empecé a escribir las mías, pasados mis cuarenta años. Y digo mal al decir mías. No puedo llamarlas mis como tú a las que escribiste. Porque los asuntos de todas, de casi todas, los tomaba de Esopo, de Fedro, de Pilpay, de Malherbe... de donde me parecía. Yo no hacía más que contarlos a mi manera.

pués lo dejé todo y me marché a París. Encontré buenos amigos y mejores amigos que me favorecieron: el financiero Fouquet, la duquesa de Boillon, la marquesa de la Sablière... Escribí de todo, cuentos, novelas, odas, elegías, versos para óperas, ¡hasta un poema didáctico —¡qué horror!— en alabanza de la quinina! Fue siempre un soñador.

YO.—Y un distraído. LAFONTAINE.—¡Oh! ¡Mucho! Después de pronunciar un discurso ante Luis XIV para entregarle mi segundo libro de fábulas, me encontré con que no llevaba el libro. El rey, a pesar de ello, me regaló una bolsa llena de oro y, al volver a casa, me di cuenta de que la había dejado en el coche. Tal vez por eso no me tenía en gran estima y gocé poco de su favor. El, como todos, como yo mismo, leíamos la fábula como inferior al material, a la oda, a la epístola, a cualquier otro género poético.

YO.—Sin embargo, son las fábulas las que te han hecho célebre, las que te han inmortalizado. LAFONTAINE.—Así es. Los niños franceses me saben de memoria. YO.—Pues el siglo pasado, el más grande de los críticos de tu nación. Sainte Beuve, dijo de ti... LAFONTAINE.—¿Qué?... ¿Qué es lo que dijo? YO.—Este Lafontaine que se da a leer a los niños es como vino rojo viejo que, cuando mejor sabe, es cuando se ha pasado ya de los cuarenta.

LAFONTAINE.—Pero, ¿caso los hombres no son niños y muchos de ellos, a veces, más niños que muchos niños? YO.—Ciertamente. Ya decía nuestro Menéndez Pelayo, más grande que nuestro Sainte Beuve: "todo hombre tiene horas de niño, y desgraciado del que no las tenga."

Las rosquillas

En una gran cazuela, con harina, con huevos, con canela y azúcar y aguardiente, está haciendo la abuela riquísimas rosquillas. Y grandes ansias el muchacho siente, viéndolas tan hermosas y amarillas, de hincar en ellas el goloso diente. Suena un golpe a la puerta de la casa y, mientras va la vieja a ver qué pasa, el chico se aprovecha, aguil y allí y allá los dedos echa, pellicza sin temor, como sin tasa, y, cuando la mujer entra de nuevo, lo encuentra con las manos en la masa y untada la nariz de harina y huevo. —¿Quién llamaba, abuelita? — para disimular, el chico grita. —¡Un oso enorme! ¡Un oso! —¿Cómo? ¿Es verdad? ¡Un oso! ¿Un oso, di...? —¿Qué quería? —¡Miedoso! —¿Y por qué? —¡Por goloso! Y lanza carcajada tan sonora la anciana, que retiembla la cocina; y el niño, al verse descubierto, llora arrojando su faz llena de harina.

En Segovia se celebrará un Congreso Nacional de Ex-combatientes

TENDRA LUGAR EN EL PRÓXIMO MES DE OCTUBRE

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia, don Pascual Marín Pérez, ha celebrado una entrevista con el delegado nacional de Ex-Combatientes y ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, para tratar de los detalles del Congreso Nacional de Ex-Combatientes, que ha de celebrarse en Segovia del 9 al 12 del próximo mes de octubre.

El señor Marín Pérez ha manifestado que había sometido a la aprobación del señor Girón el primer manifiesto redactado por la Comisión Ejecutiva del Congreso Nacional de Ex-Combatientes, manifiesto que había merecido la aprobación del delegado nacional y el cual sería repartido, desde Segovia, a todas las provincias españolas.

Se someterán a discusión y estudio las distintas ponencias presentadas por las jerarquías nacionales y delegaciones provinciales que merezcan la aprobación del Mando. A las reuniones serán invitados los representantes de las Delegaciones de Ex-Combatientes de cada provincia, junto con las diversas jerarquías nacionales del Movimiento. En la gran concentración que se celebrará el día 12 de octubre, fiesta de la Raza, en Segovia, el señor Girón dirigirá la palabra a los reunidos, trasladándose después al Alto de los Leones de Castilla, donde ha de celebrarse el acto de clausura y los reunidos recibirán las consignas del Mando nacional.

Lea usted

EL ADELANTO

Los aliados piden a los comunistas información sobre los nuevos campos de prisioneros

En evitación de que sean atacados por los aviones de las Naciones Unidas

Tokio.—El jefe aliado de los negociadores de la tregua coreana, general William Harrison, ha declarado hoy, miércoles, a los comunistas, que están poniendo en peligro las vidas de los prisioneros de las Naciones Unidas al retener información sobre la situación de los nuevos campos de prisioneros en Corea del Norte.

Harrison ha pedido de nuevo información sobre la situación de los campos y sobre el número de prisioneros. La pregunta se hace en carta dirigida al general Nam Il, jefe del grupo rojo, y ha sido entregada a los oficiales de enlace en Panmunjom. Harrison reclama la información sin demora.

Los comunistas han cambiado de emplazamiento los campos de prisioneros en el mes de junio, desapareciendo tres y estableciendo seis nuevos. El general Dean, ex jefe de la 24 División, fué uno de los prisioneros trasladados. Los rojos no han dado información sobre su paradero ni el de otros prisioneros que estuvieron en los tres puntos primitivos de concentración. (Efe.)

ACUSACIONES DE RADIO PEKIN

Tokio.—Radio Pekín ha dicho esta mañana que "las acusaciones y la gimnasia verbal americana están acabando con toda esperanza de armisticio en Corea". Insistió la radio comunista en el tema de que los americanos se niegan a acceder a los términos acordados, en

cuanto a las repatriaciones de prisioneros. (Efe.)

CLARK, CONFIAO EN SU CAPACIDAD DEFENSIVA

Tokio.—El general Clark ha hecho varios cambios en las tropas de las Naciones Unidas al efecto de que estén mejor preparadas para una guerra total si fallan las conversaciones de tregua. En fuentes allegadas al general Clark se dice que éste no se hallaba satisfecho cuando vino por primera vez al Lejano Oriente. Ahora, sin embargo, tiene confianza en su preparación para hacer frente a cualquier situación de gravedad que pudiera sobrevenirle. (Efe.)

VARIOS PARLAMENTARIOS VISITARAN COREA

Washington.—Un grupo de parlamentarios abandonará esta capital dirigiéndose a Corea, el viernes próximo, a fin de investigar sobre dos puntos: cómo se podría poner término a la guerra coreana y si Corea sufre penurias de municiones norteamericanas.

El grupo está compuesto de nueve miembros y regresará el 14 de septiembre. En el curso de su viaje, los parlamentarios norteamericanos visitarán el Japón, las Islas Hawai, Guam, las Filipinas y otros puntos. (Efe.)

Doctor Alvarez Morujo SISTEMA NERVIOSO Medicina y cirugía del dolor Electroterapia. — RAYOS X Meléndez, 18. Principal

Se va a establecer en Bilbao una emisora de onda corta

Bilbao.—En fecha próxima se va a establecer en Bilbao una nueva emisora de 400 vatios de potencia que radiará en onda corta. Además se sabe que una fábrica española tiene un presupuesto para el montaje de diez nuevas emisoras de un kilovatio que radiarán en onda normal, mejorándose que una de esas emisoras sea destinada a Bilbao. La instalación de estas diez emisoras en distintas ciudades españolas se efectuará en un plazo más largo.

Por otra parte se cree que dentro de unos tres años existirá en Bilbao una emisora de televisión, que al principio transmitirá teatro, toros, fútbol, etc. (Logos.)

El maestro Sorozábal y la crisis de la zarzuela

El maestro Pablo Sorozábal ha negado que la crisis del teatro pro venga de la falta de autores, músicos y artistas, y agregó: "Para qué quieren a los autores, músicos y artistas si la mayoría de los escenarios están ocupados por señoritas descañonadas y payasos, improvisadores de cosas tremendas que un autor se congojaría de escribir."

Sorozábal dice que al iniciarse la temporada en Madrid, docenas de teatros empezaron con lo que él denomina "revistaza", mientras que la zarzuela no encuentra dónde cobijarse.

El autor de "La del manojito de rosas" dice que él no es enemigo de la revista, pues considera que es un género que también se presta al arte.

Respecto a su propia producción, declara que ha concentrado sus mayores ilusiones en una obra de Albéniz. La casualidad puso en sus manos parte de la obra "San Antonio de la Florida", que Isaac Albéniz estrenó el mismo año que "La verbena de la Paloma". Asegura que "San Antonio de la Florida" es la mejor partitura del músico catalán. Actualmente Sorozábal está dando los últimos toques a esta obra para su estreno.

Hablando del ilustre músico jesuita P. Masana afirmó: "Es el mejor músico español de la actualidad, y

EL PRESIDENTE DE LIBERIA llega hoy a España

(Viene de primera plana)

guido jurista, habiendo hecho su estudio en la Universidad de Cabo Palmas y en los Estados Unidos. Ha sido senador en numerosas legislaturas y presidente del Tribunal Supremo de Justicia. Tiene cinco hijos. El presidente Tubman es una de las personalidades de más categoría del mundo de raza negra, pues su popularidad y predicamento no sólo es intenso en su país, sino también en el resto de África y en los Estados Unidos, donde sus hermanos de raza le consideran como uno de los más grandes juristas que la raza negra ha producido. Metódico y pausado, el presidente Tubman es muy aficionado al deporte y a la caza.

La llegada del presidente Tubman a España nos hace recordar que, en tiempos, España influyó mucho en su territorio, cuando Liberia aun no había nacido. En 1815, el aventurero español Pedro Blanco llegó a la costa liberiana, situándose en la boca del río Gallinas, en la frontera actual con Sierra Leona. Allí, Pedro Blanco se coronó rey y formó una nación que duró de 1815 hasta 1840, extendiendo su acción entre la isla de Sebry y el río San Pedro. Contrabandista y de pocos escrúpulos, nunca perdió el sentimiento patriótico es-

pañol. No obstante su aventura se diluyó en el aire cuando los primeros fundadores de Liberia fueron extendiendo su radio de acción por los territorios aledaños.

Esta nación de amigos que hoy se despierta al ruido de la moderna maquinaria industrial que hará de ella un gran producto de materias primas idóneas, no envía su primer magistrado como embajador de una amistad entera, demostrada en numerosas ocasiones. Descémele una cálida bienvenida y hagámselo sentir, en todo momento, el cariño que los españoles experimentamos por el simpático pueblo de Liberia, siempre dispuesto a defender la verdad y la amistad entre las naciones.

RAMON ARRIETA

ADORACION NOCTURNA

El turno XIV, que tiene por titular a Nuestra Señora del Carmen, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las once de la noche.